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令和２年第１回北海道議会定例会 予算特別委員会（知事総括質疑） 開催状況

開催年月日 令和２年３月２３日（月）
質 問 者 日 本 共 産 党 真下 紀子 委員
答 弁 者 知 事 鈴木 直道

質 問 内 容 答 弁 内 容

一 新型コロナウイルス感染症による影響と対策に
ついて
（一）甚大な経済的影響と社会的影響に対する知事 【知 事】
の認識について 新型コロナウイルス感染症への対応についてでご
まず、新型コロナウイルス感染症と知事の発した ざいますが、私としては、この未知の感染症への対

対策による影響について、知事は、どのような経済 応に際し、道民の皆様方の大切な命と健康を守るこ
的、社会的影響があると想定していたのか。失業や とを最優先に、一日も早く、この問題を終息させ、
倒産・廃業など、道民の生活基盤に甚大な影響を与 暮らしへの影響を最小にするため、これまでに経験
えるとは考えていなかったのか、お聞きします。 のない思い切った対策が必要と判断をし、２月２８

日に緊急事態を宣言したところでありますが、一方
で、社会経済活動に影響が出ていることも事実でご
ざいます。
宣言の際には、週末における外出を控えていただ

くことなどを含めた道民の皆様方へのお願いととも
に、その時点で想定される社会経済活動への様々な
影響等について感染症危機管理対策本部会議等の場
で協議するとともに、その後に想定される影響等に
ついても適時・適切に把握し、必要な対策を検討す
るよう各本部員に指示してきたところでございま
す。

今の答弁からは、大きな想定をしていたようには
聞こえませんでした。また、大混乱を招いた上に協
力した道民への配慮も感謝もないということに非常
に残念であります。

（二）コロナ対策について緊急事態宣言の判断根拠 【知 事】
等に関する知事の責任について 緊急事態の宣言についてでございますが、緊急事
知事は、根拠のないことを認めながら、全国に先 態の宣言や外出を控えていただくなどのお願いは、

駆け、全国のモデルとなるようにと高揚感を隠さ 道民の皆様方の命と健康を守ることを最優先に考
ず、一斉休校、緊急事態宣言を発したわけですわけ え、行ったもので、法令に基づく権限を行使したも
ですけれども、潮を引いたように景気は落ち込みま のではなく、道民の皆様に任意にご協力いただくこ
した。道民の経済と暮らしに甚大な影響を招いた知 とをお願いしたものであり、公権力の行使には当た
事の責任については、どう考えているのか伺いま らないものとの考えております。
す。 一方、今回の感染拡大によって経済的な影響を受

けている事業者等に対する緊急対応策が国において
取りまとめられ、中には宣言を発した北海道に対す
る特例的な取扱いがなされる施策も盛り込まれてい
るところであり、道として、これに呼応した対策を
早急に取りまとめ、今後の対応に万全を期してまい
る考えであります。

再－（二） 【知 事】
知事の強い宣言は、私権制限と捉えられておりま 道民の皆様の大切な命と健康を守ることを最優先

すし、北海道が特例とされることでリスクが強調さ に一日も早くこの問題を終息をさせ、暮らしへの影
れたとは、考えていないのでしょうか 響を最小にするため、これまでに経験のない思い切

った対策が必要だと判断をして、２月２８日に緊急
事態を宣言をしたところでございます。


